

**Dr. Ante Škrobonja, SVETI OD ZDRAVLJA,
Kršćanska sadašnjost, Zagreb 2004.
*S promocije 11. 11. 2004. u Domu
hercega Stjepana Kosače u Mostaru***

Čini mi čast i zadovoljstvo govoriti u ovoj prigodi. Stoga se na samom početku zahvaljujem autoru i izdavaču na povjerenju što sam među predstavljačima djela veleuvaženog liječnika i sveučilišnog profesora dr. Ante Škrobonje.

Promovirati knjigu uvijek je događaj. Knjige nas čine duhom bogatijim, dopunjuju a ponekad i mijenjaju naše percepcije svijeta, događaja, povijesti i sadašnjosti.

Ovoj knjizi prof. dr. Ante Škrobonje *Sveti od zdravlja* vrlo je teško odrediti žanrovsku pripadnost. Ona je biografska i hagiografska, teološka i svjetovna, ona je zbirka vjerovanja i antologija činjenica. Ali, iznad svega, *Sveti od zdravlja* je knjiga vrlo zanimljiva.

Svaki narod, svaki kraj kao i svaka epoha ima svoje običaje, navike, svoju patologiju, način liječenja i svoje zaštitnike, svoje svece. To je dio kulturne povijesti svakog naroda.

Brojna dobročinstva za života pojedinaca, zračenje čudotvorne moći u zaštiti zdravlja i ozdravljenju bolesnika najčešći su razlog nastanku i širenju kulta o zaštitniku.

U traženju pomoći pučanstvo mu se obraća, nastaju legende, svecu se grade i posvećuju crkve, oltari, kipovi i slike. Pojedinci postaju slavni toliko da već godinu dana nakon smrti bivaju proglašeni svetim kao što je sv. Ante Padovanski. To je jedan od najprisutnijih likova u pobožnosti našeg hercegovačkog puka. Drugi čekaju po nekoliko stotina godina da bi bili kanonizirani.

U ovoj divnoj, lijepo napisanoj i tehnički do detalja dotjeranoj knjizi posebno su predstavljeni sveci zaštitnici bolesti, zaštitnici pojedinih zanimanja, zaštitnici nekih skupina, zaštitnici u posebnim područjima, biskupija, hrvatskih gradova te zaštitnici kontinenta i nekih država.

Medicina naših dana temelji se na prirodno-znanstvenim dokazima. U postavljanju egzaktno dijagnoze, kao preduvjeta ispravnog liječenja, traže se činjenice u čemu nam pomažu brojna tehnička sredstva.

Tehnika nema emocija i nema duše. Čovjek uz biološko-socijalnu ima i duhovnu dimenziju. U tom svjetlu čovjeka valja promatrati u cjelini kao jedinstvenu i nedjeljivu psihosomatsku osobu.

Dragi prijatelji knjige, ako se veselimo svakom novom danu, svakom novorođenom djetetu, zašto se ne bismo radovali novozavršenom djelu. Ovo djelo je knjiga prof. dr. Ante Škrobonje, koji je dane i noći, mjesec i godine neumorno radio i sakupljao građu te ilustracije i tekstualno uobličio veći broj zaštitnika, svetaca od zdravlja na jednom mjestu kao leksikon u jednoj knjizi.

Eto, iz svih tih razloga, nadam se da će čitatelji ove knjige proširiti općekulturne, a posebno povijesne i medicinske vidike. S njezinih strana hrabri vas saznanje da uvijek ima netko uz vas, i u dobru i kad loše krene.

Hvala prof. Škrobonji na ovako lijepom daru.

Dr. Žarko Šantić